

Különfélék.

Az Erdélyi Múzeum-Egyelet felirata Ő Felségéhez a királyhoz Felséges Asszonyunk, a megdicsőült királyné, halála alkalmából.

Császári és Apostoli Királyi Felség!

Legkegyelmesebb Urunk!

Felséged és a magyar nemzet mélységes gyászában vérző szívvel osztozván az Erdélyi Múzeum-Egyesület is (a mely 40 évvel ezelőtt abban az időtájban alakult a tudomány és közmívelődés terjesztésére, midőn megdicsőült Királyasszonyunk gondoskodásának áldásdús hatása e hazának boldogítására mindinkább érezhetővé vált) a mai napon felséges Királynénk emlékezetének szentelt gyűlésén, elhatározta, hogy Múzeumunk számára a megdicsőült Felség arczképét megfesteti s hogy Felséged magas színe elé járúl, nem hogy vigasztalni akarjon a kegyetlen végezt sulyos csapásával szemben, hanem hogy ő maga is mély fájdalom-ban némi egyhűlést találjon a hálás kegyeletnek kifejezésre juttatásában.

Oh mert méltán sóhajt fel a magyar nemzet a szent írás szavaival, hogy „leesett a mi fejünk koronája“.

Síratjuk országunknak nehéz időkben védelmező Őrangyalát, kit e nemzet kegyelete magasztos erényeiért, igazságszereteteért, szívjóságáért rajongó lelkesedéssel vett körül s már életében a *patrona Hungariae* szentséges jelzővel tisztelt meg.

Síratjuk a tudomány és közmívelődés, irodalom, és művészet fenkölt lelkű nemes pártfogóját, ápolóját és terjesztőjét, a ki szeretete ősi nyelvünket, költészetünket, a magyar történelmet, a mely Őt mint egyik legdicsőbb Királynénkat, örök büszkeségünket fogja emlegetni, tanúlságul, ragyogó példányképül a messze idők késő nemzedékeinek is.

A nagy veszteség felett való kesergésünkben egyedül abban találunk vigasztalást, hogy a megdicsőült Királyasszony fenkölt szelleme örökké élni fog e hálás nemzet köztudatában és kegyeletében, mint a Trón és nemzet együttes Nemtőjének, a női erények tündöklő példányképének, a mi nemzeti legszentebb eszményeink dicső pártfogójának szelleme.

Kérjük a Mindenhatót, hogy a megdicsőült Királyasszony magasztos szellemének eme drága öröksége erősítse meg Felséged lelkét a kegyetlen csapás elviselésére s nyújtson hű magyar nemzetének vigasztalást abban, hogy Felséged drága életét oltalmazza és tartsa meg igen sokáig, gyászba borult hazánk és nemzetünk üdvére, boldogítására.

Alattvalói legmélyebb hódolattal

Felségednek hűséges alattvalói

Az Erdélyi Múzeum-Egyelet nevében:

Dr. Szádeczky Lajos

titkár.

Gr. Esterházy Kálmán

elnök.

Kolozsvárt, 1898 szept. 24.

